

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 11ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - 1701055

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 18/08/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η συνέχιση της προσπάθειας για ουσιαστική ενεργοποίηση της σχολικής κοινότητας με την συμμετοχή της σε εκδηλώσεις και διαγωνισμούς.

Σχέδιο Δράσης

Πάρε κι εσύ μέρος II

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Στόχοι:

-Σύνδεση των Αναλυτικών Προγραμμάτων της Στ' τάξης Δημοτικού και της Α' τάξης Γυμνασίου σε διάφορα γνωστικά αντικείμενα (Νέα Ελληνικά, Ξένες γλώσσες, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσικές Επιστήμες).

-Προβολή και εξοικείωση των μαθητών με τα νέα γνωστικά αντικείμενα (Αρχαία Ελληνικά, Οικιακή Οικονομία, Τεχνολογία).

-Πρώθηση της καλλιέργειας δεξιοτήτων στον κοινωνικοσυναισθηματικό και μαθησιακό/ γνωστικό τομέα.

1 -Εφαρμογή στοχευμένων δράσεων προκειμένου να διευκολυνθεί η προετοιμασία των μαθητών της ΣΤ' τάξης για ομαλή μετάβαση στο Γυμνάσιο.

Μη μου τους κύκλους τάραττε

-Διευκόλυνση ομαλής υποδοχής και ένταξης μαθητών Α' τάξης Γυμνασίου (ενημέρωση για την σχολική ρουτίνα, τον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου, τις διαδικασίες και τις μεθόδους αξιολόγησης καθώς και παροχή βοήθειας).

-Επικοινωνία και στήριξη γονέων εν όψει της μετάβασης των παιδιών τους στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και στην εφηβική περίοδο της ζωής τους.

-Σύνταξη κειμένου Πολιτικής Μετάβασης του σχολείου μας και ανάρτησή του στην ιστοσελίδα του Σχολείου μας.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Από τη συστηματική διερεύνηση και την καθημερινή εμπειρία διαπιστώθηκε ότι αναπτύσσονται αποκλίνουσες συμπεριφορές και εκδηλώνονται συγκρούσεις μεταξύ των μαθητών, ενώ παρουσιάζονται φαινόμενα κοινωνικού και πολιτισμικού αποκλεισμού ορισμένων μαθητών.

1 Σκοπός του σχεδίου δράσης « Χτίζοντας γέφυρες επικοινωνίας. Δίπλα σου χωρίς συγκρούσεις» είναι: η βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, η ενίσχυση του κλίματος επικοινωνίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης ,η υιοθέτηση συγκεκριμένων παιδαγωγικών στρατηγικών για τη διαχείριση των προβλημάτων που εμφανίζονται στις μεταξύ τους σχέσεις ώστε να δημιουργηθεί ένα ευχάριστο και δημιουργικό περιβάλλον και να αντιμετωπιστούν μορφές συμπεριφοράς που εμποδίζουν την ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος και τη διαδικασία της μάθησης.

Σχέδιο Δράσης

Μαζί σε όλα. Δίπλα σου χωρίς συγκρούσεις

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- Ο σκοπός αυτού το σχεδίου δράσης είναι η καταγραφή, η ενίσχυση και η διεύρυνση των τρόπων επικοινωνίας μεταξύ εκπαιδευτικών και κηδεμόνων των μαθητών μας, η οποία θα βελτιώσει τις σχέσεις μεταξύ σχολικής κοινότητας και οικογένειας. Επίσης, η ομάδα του σχεδίου δράσης θα είναι υπεύθυνη για την οργάνωση και υλοποίηση
- 1 δράσεων που καλλιεργούν τις σχέσεις συνεργασίας και γονεϊκής εμπλοκής καθώς και ενημερώσεων που θα απευθύνονται στους μαθητές μας και στους κηδεμόνες τους με θέματα τη διαχείριση συγκρούσεων μεταξύ εφήβων, την ασφαλή πλοήγηση στο διαδίκτυο, το σχολικό εκφοβισμό, τις εξαρτήσεις, τον επαγγελματικό προσανατολισμό των μαθητών μας κ.α

Χτίζοντας γέφυρες επικοινωνίας μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων - κηδεμόνων.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- Το σχολείο μας στο παρελθόν ολοκλήρωσε το Σχέδιο Δράσης των Οικολογικών Σχολείων και επιβραβεύτηκε με την Πράσινη Σημαία του Δικτύου που φέρει και το σήμα του Δικτύου. Μετά από δύο χρόνια από την βράβευσή του, και μέσα στο πλαίσιο επαναξιολόγησής του, ώστε να μπορεί να συνεχίζει να φέρει επάξια τον τίτλο του, κρίνεται απαραίτητη η συνέχιση της ευαισθητοποίησης, η εκπαίδευση και η αλλαγή στάσης και των επόμενων γενεών μαθητών/τριών σε θέματα που αφορούν το περιβάλλον, μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες. Πιο συγκεκριμένα διαπιστώνεται καθημερινά η ανάγκη για διαμόρφωση κοινωνικής συμπεριφοράς και ενεργής συμμετοχής των μαθητών με στόχο τη δραστική ελάττωση του όγκου και του βάρους των απορριμμάτων που καταλήγουν στους σχολικούς κάδους. Η μείωση των απορριμμάτων στο σχολείο μπορεί να επιτευχθεί με την αποφυγή παραγωγής τους, με την επαναχρησιμοποίηση υλικών, την ανακύκλωση υλικών και με κομποστοποίηση των οργανικών απορριμμάτων.
- 1

Διαχείριση απορριμμάτων στο σχολικό χώρο

Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος